

2021年3月16日 星期二
辛丑年二月初四 第20693期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平主持召开中央财经委员会第九次会议强调 推动平台经济规范健康持续发展 把碳达峰碳中和纳入生态文明建设整体布局

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平3月15日下午主持召开中央财经委员会第九次会议，研究促进平台经济健康发展问题和实现碳达峰、碳中和的基本思路和主要举措。习近平在会上发表重要讲话强调，我国平台经济发展正处在关键时期，要着眼长远、兼顾当前，补齐短板、强化弱项，营造创新环境，解决突出矛盾和问题，推动平台经济规范健康持续发展；实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革，要把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，拿出抓铁有痕的劲头，如期实现2030年前碳达峰、2060年前碳中和的目标。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、中国人民银行、国家市场监管总局关于促进平

台经济健康发展的汇报，听取了国家发展改革委、生态环境部、自然资源部关于实现碳达峰、碳中和的总体思路和主要举措的汇报。

会议指出，近年来我国平台经济快速发展，在经济社会发展全局中的地位和作用日益突显。平台经济有利于提高全社会资源配置效率，推动技术和产业变革朝着信息化、数字化、智能化方向加速演进，有助于贯通国民经济循环各环节，也有利于提高国家治理的智能化、全领域化、个性化、精细化水平。我国平台经济发展的总体态势是好的、作用是积极的，同时也存在一些突出问题，一些平台企业发展不规范、存在风险，平台经济发展不充分、存在短板，监管体制不适应的问题也较为突出。

会议强调，要坚持正确政治方向，从构筑国家竞争新优势的战略高度出发，坚持发展和规范并重，把握平台经济发展规律，建立健全平台经济治理体系，明确规则，划清底线，加强监管，规范秩序，更好统筹发展和安全、国内和国际，促进公平竞争，反对垄断，防止资本无序扩张。要加强规范和监管，维护公众利益和社会稳定，形成治理合力。要加强开

放合作，构建有活力、有创新力的制度环境，强化国际技术交流和研发合作。要坚持“两个毫不动摇”，促进平台经济领域民营企业发展。

会议指出，要健全完善规则制度，加快健全平台经济法律法规，及时弥补规则空白和漏洞，加强数据产权制度建设，强化平台企业数据安全责任。要提升监管能力和水平，优化监管框架，实现事前事后全链条监管，充实反垄断监管力量，增强监管权威性，金融活动要全部纳入金融监管。要推动平台经济为高质量发展和高品质生活服务，加速用工业互联网平台改造提升传统产业、发展先进制造业，支持消费领域平台企业挖掘市场潜力，增加优质产品和服务供给。要加强平台各市场主体权益保护，督促平台企业承担商品质量、食品安全保障等责任，维护好用户数据权益及隐私权，明确平台企业劳动保护责任。要加强关键核心技术攻关，支持和引导平台企业加大研发投入，加强基础研究，夯实底层技术根基，扶持中小科技企业创新。要加强网络基础设施建设。

(下转第3版)

“帮帮团”助力 万亩茶园采摘季

3月15日，志愿者在茶山上直播，介绍并销售当地的春茶。

近日，随着气温的升高，浙江省杭州市富阳区富春街道拔山村的万亩茶园进入采摘旺季。为了解决茶农人手不足及销售渠道不畅等问题，富春街道的党团员志愿者组成春茶“帮帮团”，开展春季助农活动。志愿者们利用业余时间轮流上岗，帮助农户采摘茶叶并组成直播团队助力销售茶叶。

杭州市富阳区拔山村是浙江省的著名茶村，以种植龙井茶系为主，2020年拔山村茶叶销售额突破1亿元。

新华社记者 徐昱 摄



甘肃会宁：榜样引领“新长征”

本报记者 康劲
本报通讯员 白家华

1936年10月，跨越滔滔急流，征服皑皑雪山，穿越茫茫草地，突破层层封锁，中国工农红军第一、二、四方面军终

于在甘肃会宁胜利会师，标志着长征胜利结束。

如今的会宁县，红军会师旧址内的纪念塔巍然屹立。红军将士用生命和热血铸就的伟大精神，在会宁这片红色的热土上不断发扬光大，新时代的“长征

路”仍在这里继续。

长征精神代代传

在会宁流传着许多红军故事。

1936年10月9日，会宁城门楼前红旗飘扬。当地居民魏鸿儒帮助战士们

抄写文件、撰写标语，身边年仅3岁的小儿子魏煜，跟着贴标语的红军战士走到了街上。突然，天空传来敌机轰鸣声，人群四散。年幼的魏煜，被一名红军小战士挡在了身下。敌机飞走，硝烟散去，人们在红军遗体下，发现得救的魏煜。

(下转第3版)

奋斗百年路 启航新征程

福建加快建设改造无障碍设施

本报讯（记者李逸萌 通讯员李白蕾）3月14日，记者从福建省残联了解到，为回应人大代表建议和社会各界关注，福建将加快建设改造无障碍设施作为今年省政府重点民生工作任务，将制定《全省无障碍设施品质提升三年行动方案》，确保1年有明显成效，3年基本完

善无障碍设施，至2023年底福州、厦门达到全国无障碍先进城市水平。

在今年全国两会期间，来自福建的全国人大代表张广敏建议，加强城市无障碍设施建设与管理，真正让残障人士安心走出家门。张广敏说，近年来，各地修建了包括盲道、缘石坡道、专用电梯、

安全扶手、残障人士专用公厕等一批无障碍设施。但实际上，残障人士出行或使用得较少。他认为，目前城市无障碍设施建设的主要问题是底数不清、标准不一、意识不强、管理不善，建议完善标准，立法保障；加强统筹，形成合力；运用科技，智能服务。

人大代表建议提出后，福建省残联一方面赴福州市盲校调研，一方面召开无障碍环境建设残疾人座谈会，邀请省肢协、聋协、盲协以及部分志愿服务组织、社会公益人士与省政府相关部门负责人面对面交流，倾听残疾人朋友的意见建议。

(下转第3版)

回应人大代表建议和社会各界关注

本报

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 努力成为世界主要科学中心和创新高地

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为世界主要科学中心和创新高地》。

文章强调，科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运，从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉。中国要强盛、要复兴，就一定要大力发展科学技术，努力成为世界主要

科学中心和创新高地。形势逼人，挑战逼人，使命逼人。我们比历史上任何时候都更需要建设世界科技强国！我国广大科技工作者要把握大势、抢占先机，直面问题、迎难而上，瞄准世界科技前沿，引领科技发展方向，肩负起历史赋予的重任，勇做新时代科技创新的排头兵。

文章指出，要充分认识创新是第一动力，提供高质量科技供给，着力支撑现代化经济体系建设。要矢志不移自主创新，坚定创新信心，着力增强自主创新能力。自主创新是我们攀登世界科技高峰的必由之路。关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。只有把关键核心技术掌握在自己手中，才能从根本上保障国家经济安全、国防安全和其他安全。

(下转第3版)

王沪宁在党史学习教育用书出版座谈会暨专题宣讲动员会上强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推动党史学习教育取得扎实实效

新华社北京3月15日电 党史学习教育用书出版座谈会暨专题宣讲动员会15日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局，学好用好学习材料，深入开展专题宣讲，推动党史学习教育取得扎实实效，以优异成绩庆祝建党一百周年。

王沪宁表示，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。要组织广大党员、干部认真学习习近平《论中国共产党历史》、《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《中国共产党简史》，在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，不断提高政治判断力、

以优异成绩庆祝中国共产党成立一百周年 ——在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议上的工作报告 (二〇二一年一月二十二日) 赵乐际

我代表十九届中央纪律检查委员会常务委员会向第五次全体会议作工作报告，请予审议。

这次全会的主要任务是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，总结2020年纪检监察工作，部署2021年任务。今天上午，习近平总书记发表的重要讲话，对新时代新阶段一刻不停推进全面从严治党、确保“十四五”时期重大战略任务落实见效作出战略部署，是纪检监察工作高质量发展的行动指南。我们要认真学习领会，坚决贯彻落实。

一、2020年工作回顾

2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全党全国各族人民统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，攻坚克难、化危为机，砥砺前行、开拓创新，百折不挠办好自己的事，推动党和国家各项事业取得新的重大成就，充分彰显党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势。在党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和地方各级纪委监委增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定稳妥推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，为决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标提供坚强保证。

(一)坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉担负起“两个维护”重大政治责任

在学思践悟中坚定正确方向。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，认真学习《习近平谈治国理政》第三卷，并同第一卷、第二卷贯通起来思考体悟，深刻领会其中蕴含的马克思主义立场、观点、方法，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作，真正把思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转第2版)

大中城市将联合启动上千场招聘活动

本报北京3月15日电 (记者李丹青)人社部于近期启动2021年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动，活动时间从3月15日持续到5月21日。

本次活动密集推出网络招聘会、现场招聘会、跨区域巡回招聘会，为高校毕业生提供就业创业政策宣传、职业指导等配套就业服务活动。活动期间，将举

办不少于1000场现场招聘会。

据介绍，活动将在15个省份21个城市举办不少于45场跨区域巡回招聘会，动员用人单位为求职高校毕业生上门“送岗位”。

活动将在中国国家人才网(www.newjobs.com.cn)设主会场，各省和各协作机构设分会场。